
COMUNE DI NORCIA
Provincia di Perugia

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
(Deliberazione n. 105 del 11-06-2019)

OGGETTO: Ufficio Staff: Presa atto designazione collaboratore ai sensi dell'art. 90
comma 3 D.lgs 267/2000

L'anno  duemiladiciannove il giorno  undici del mese di giugno alle ore 15:30, presso la Sala della
Giunta;

previa l’osservanza di tutte le formalità previste dal Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli
Enti Locali, a seguito di invito diramato dal Sindaco, ai sensi dell’ art. 50, 2° comma del T.U.E.L.
approvato con D. Leg.vo 18.08.2000 n. 267, si è riunita la Giunta Comunale di Norcia con la
presenza dei Signori:

ALEMANNO NICOLA SINDACO Presente

BOCCANERA GIULIANO VICE SINDACO Presente

NOVELLI NICOLAS MARIA ASSESSORE Presente

PERLA GIUSEPPINA ASSESSORE Presente

LORETUCCI MONIA ASSESSORE Presente

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  VINCENZO DE CESARE il quale provvede alla
redazione del seguente verbale.

Essendo legale il numero degli interventi, IL SINDACO NICOLA ALEMANNO, assume la

presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’art. 90 del d.lgs. 267/2000 in forza del quale:

il regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi può prevedere la
costituzione di uffici posti alle dirette dipendenze del sindaco, del presidente della
provincia, della giunta o degli assessori, per l'esercizio delle funzioni di indirizzo e di
controllo loro attribuite dalla legge, costituiti da dipendenti dell'ente, ovvero, salvo
che per gli enti dissestati o strutturalmente deficitari, da collaboratori assunti con
contratto a tempo determinato, i quali, se dipendenti da una pubblica
amministrazione, sono collocati in aspettativa senza assegni;

al personale assunto con contratto di lavoro subordinato a tempo determinato si
applica il contratto collettivo nazionale di lavoro del personale degli enti locali;

VISTI l' art. 2 comma 3 e l’art 13 bis del Regolamento comunale degli uffici e dei servizi
per i quali:

“Art. 2, c. 3: Possono essere istituite unità organizzative autonome di supporto all’attività
del Sindaco, della Giunta o degli Assessori, per l’assolvimento delle attribuzioni d’indirizzo
e controllo loro conferite dalla legge.

Art. 13bis: A tali unità autonome, poste alle dirette dipendenze funzionali dell’Organo
supportato, possono essere assegnati collaboratori già dipendenti dell’Ente, previo
specifico assenso dell’Organo di riferimento, ovvero assunti con rapporto di lavoro
subordinato a tempo determinato, anche con costituzione di tipo fiduciario, per un periodo
non superiore a quello del mandato del Sindaco in carica. In quest’ultimo caso il relativo
trattamento giuridico ed economico è determinato con l’atto costitutivo del rapporto stesso
o con altro provvedimento propedeutico alla costituzione.”

Vista la deliberazione di Giunta Municipale n. 148 del 28/09/2007 con la quale si è
disposto, tra l’altro, di istituire l'Ufficio di supporto del Sindaco posto alle dirette dipendenze
del Sindaco stesso con i seguenti compiti e mansioni:

collaborazione con il Sindaco per la trasmissione e ricezione delle comunicazioni•
formali all’interno della struttura e con enti e organi esterni;

collaborazione nell’attenta gestione dell’Agenda del Sindaco, con analisi funzionali•
al mantenimento degli impegni e dei programmi politici amministrativi della Giunta;

collaborazione con i Responsabili dei Servizi sia per il raccordo con gli indirizzi del•
Sindaco e della Giunta sia per le comunicazioni interne

Dato atto che questo Ente non ha dichiarato il dissesto e non presenta condizioni di
squilibrio;

VISTA la delibera di G.C. n. 21 del 24.04.2019, esecutiva ai sensi di legge, avente ad
oggetto la programmazione del fabbisogno del personale per il triennio 2019-2021;

Dato atto pertanto, che le suddette disposizioni consentono al Sindaco di procedere alla
costituzione del proprio Ufficio di assistenza con unità lavorative esterne sulla base di un
rapporto fiduciario;

Preso atto che il Sindaco con decreto sindacale n° 7 del 30/05/2019 ha designato il Dott.
Paolo Millefiorini quale collaboratore preposto all’ufficio di supporto del Sindaco;
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Precisato che il collaboratore verrà inquadrato nella categoria C (posizione economica C1)
del CCNL Regioni ed Autonomie Locali (profilo di istruttore amministrativo) e il rapporto di
lavoro sarà costituito mediante contratto individuale di lavoro a termine part-time per n. 18
ore settimanali, pari alla durata del mandato elettivo del Sindaco;

Visto l’art. 90, comma 3, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, il quale prevede che “con
provvedimento motivato della giunta comunale, al personale di cui al comma 2 (ossia al
personale assunto con contratto di lavoro subordinato a tempo determinato) il trattamento
economico accessorio previsto dai contratti collettivi può essere sostituito da un unico
emolumento comprensivo dei compensi per lavoro straordinario, per la produttività
collettiva e per la qualità della prestazione individuale”;
Considerati gli obblighi di reperibilità e di disponibilità ad orari eccedenti quelli stabiliti in via
ordinaria, si ravvisa l’opportunità di determinare una indennità accessoria ad personam,
sostitutiva dei compensi per il lavoro straordinario e per la produttività collettiva ritenendo
congruo corrispondere al dipendente, in aggiunta al trattamento economico tabellare, dalla
data di assunzione, l’importo annuo di € 4.200,00 lordi, su dodici mensilità (ovvero €
350,00 mensili lordi) dando atto che tale indennità non è finanziata dal fondo di produttività
per il personale dipendente contrattuale ed è omnicomprensiva di qualsiasi voce di salario
accessorio prevista da norme e/o contratti vigenti o futuri, nonché fissa per l’intero periodo
contrattuale;

Tale importo viene determinato tenuto conto:
delle disposizioni del CCDI vigente che prevede, fra l'altro, la corresponsione

dei compensi per la produttività e il miglioramento dei servizi al personale assunto
con contratto a tempo determinato;

della somma media corrisposta a titolo di compenso incentivante ad un
dipendente di cat. C posiz. econ. C1;

della circolare n. 8/2005 del 3.3.2005 art .22 del Ministero del Lavoro e delle
Politiche Sociali nella quale testualmente si legge che "merita peraltro puntualizzare
che in materia di deroghe di cui agli articoli 3, 4, 5 7, 8, 12 e 13, di cui all'articolo 17,
comma 5, tra i lavoratori cui si applicano le stesse rientrano, a titolo esemplificativo,
gli uffici di diretta collaborazione dei Ministri e quelli di supporto agli organi di
direzione politica degli enti locali in considerazione della durata non predeterminata
o predeterminabile della prestazione lavorativa di tale personale”

del numero di ore straordinarie massime consentite dal CCNL (180 ore
annue) per la generalità dei dipendenti;

della necessità di adottare delle ragionevoli "economie di scala" in
considerazione del principio di riduzione delle spese di personale.

Rilevata l’opportunità di procedere nel senso descritto anche in considerazione del fatto
che risulta di norma che la corresponsione della stessa in favore del personale adibito a
mansioni “di staff” genera un risparmio di risorse per l’Ente e quindi vi è una convenienza
di tipo economico nel dare corso a quanto previsto dall’art. 90, comma 3, del TUEL;

Visti i pareri favorevoli, in ordine alla regolarità tecnica e contabile sulla proposta di
deliberazione in questione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 49, comma 1, del D.l.gs.
18.8.2000 n. 267;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese,

DELIBERA
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di prendere atto del Decreto Sindacale n. 7 del 30.05.2019, con il quale il Sindaco1)
ha designato la Dott. Paolo Millefiorini quale collaboratore da assegnare al Servizio
di Staff del Sindaco.

Di attribuire al collaboratore, inquadrato nella categoria C (posizione economica C1)2)
del CCNL Regioni ed Autonomie Locali – Profilo di Istruttore amministrativo, la
seguente indennità accessoria sostitutiva, ai sensi dell’art. 90 comma 3 del D.L.
267/2000 dell’ importo annuo di € 4.200,00 lordi, su dodici mensilità (€ 350,00
mensili lordi) con decorrenza 01.06.2019.

di precisare che il rapporto di lavoro sarà costituito mediante contratto individuale di3)
lavoro a tempo determinato, part-time 18 ore settimanali pari alla durata del
mandato elettivo del Sindaco, sottoscritto fra il Responsabile del Settore Economico
Finanziario ed il collaboratore, secondo lo schema in uso, dando atto che il rapporto
di lavoro sarà in ogni caso risolto di diritto alla cessazione del mandato del Sindaco
per una qualsiasi causa e tale clausola sarà apposta nel contratto individuale di
lavoro che non potrà prevedere risarcimenti o indennizzi per l’anticipata risoluzione
del contratto.

Ad unanimità dei voti espressi in forma palese, con distinta e separata votazione, di4)
dichiarare la presente immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,
del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267

Delibera N. 105 del 11-06-2019    Pagina 4 di 6



PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Si esprime parere Favorevole ai sensi dell’art. 147 bis, del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla
regolarità tecnica ed amministrativa della proposta della presente deliberazione.

05-06-2019 Il Responsabile del Servizio

F.to  LORETTA MARUCCI

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Si esprime il seguente parere ai sensi dell’art. 147 bis del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla
regolarità contabile della proposta della presente deliberazione.

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' contabile

05-06-2019 Il Responsabile del Servizio Finanziario

F.to  LORETTA MARUCCI
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Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  NICOLA ALEMANNO F.to  VINCENZO DE CESARE

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA

AFFARI GENERALI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il su espresso verbale di deliberazione è stato pubblicato all’Albo Pretorio
informatico di questo Comune dal          24-07-2019                  per 15 gg. consecutivi.

Lì 24-07-2019

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  VINCENZO DE CESARE

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 11-06-2019

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4°, del T.U. D.Lgs
267/2000);

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  VINCENZO DE CESARE
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